

我和班树

□安庆市绿地实验学校三(1)班 董骏慷

“草长莺飞二月天，拂堤杨柳醉春烟。”在这温暖的季节，我们301班开始了激动人心的种树活动。

敬爱的王校长特意为我们挑选了食堂旁边的一处草坪，这里洒满阳光，同学们欢呼起来：“小树有家了！”

大伙一个个撸起袖子，摩拳擦掌准备大干一场。在杨老师的带领下，在园丁爷爷奶奶的帮助下，我们开始挖坑了：有的同学一个人拿着一把铁锹忙活起来，有的同学几个人合作握着一把铁锹挖，还有的同学在旁边当啦啦队，大声喊“加油……加油”。不大一会儿，一个脸盆大小的土坑出现在我们面前。

接着，我们又将挑选好的紫薇树移入土坑埋上土，有几个身高力壮的同学还跳起来用脚踩一踩，将土踩实。小班树稳稳地站在我们中间了。老师说：“孩子们，这棵小树会陪伴你们一起长大，我们来合个影吧。”同学们高兴地围着班树，有人用手比心，有人用手比“V”

字，随着一声“3、2、1茄子”，我们和小班树一起变成了春天里的一道美景。

我喜欢春天，因为它是生机勃勃的，就像我们一张张的笑脸。我喜欢这棵班树，因为它会和我们一起慢慢长大。“小树啊，小树”，我在心里默默念着，“希望你拥抱阳光，不怕风雨，永远守护着我们和我们最亲爱的老师……”

指导老师 杨石宏

鱼的N种葬法

□临泉县幸福路小学六(5)班 陈晓凡

今天，那个让我爸爱得死去活来的藕池里的一条鱼挂了（死了）。

我准备给它开个追悼会，然后举行“土葬”。可又一想埋在土里，说不定会被蚂蚁分食，太残忍了。

要不然“风葬”吧！不行不行，跟僵尸一样挂在架子上，太吓人了。

最后我郑重决定——“火葬”！我在院子里架起了铁架子，火升起来了。我把串好的鱼放在铁架子上，等待着它化成灰烬！

火的舌头一圈一圈地舔着，不知过了多久……

鱼不但没有化成灰烬，反而越烤越香了。我的肚子不由自主地叫了起来，旁边还蹲着一只眼睛瞪得大大的狗。看着滋滋冒油的小鱼，我的身边不由自主地多了一瓶辣椒油和一把香菜。

多香的鱼啊！再烤一会儿就焦了，我看了看小狗，咽了口唾沫，对它说：“要不咱俩给它举行‘吞葬’吧！”

小狗使劲点了点头！然后……就没有然后了！

指导老师 杨翠敏

草原王者

□霍邱县城关镇逸夫小学五(4)班 王诗雅

又一次阅读了《狼图腾》，又一次细细品味了《狼图腾》。

乍一看，书的封面上半部分是很深的蓝色，一匹狼在嗥叫，冒出一双闪着幽幽绿光的狼眼，给人阴森森的恐怖感。书的内容却是十分精彩的，总能紧紧揪住我的心。

书中写了一位名叫陈阵的知青到内蒙古草原的故事。陈阵在毕利格老人的影响下，爱上了美丽的大草原，并被神秘的草原狼所吸引。经过重重困难，得以养了一匹草原狼。然而，草原狼天性高贵，向往自由，不愿意被铁链禁锢。当小狼长大后，毫不犹豫地选择了死。陈阵悲痛欲绝，恍惚间，陈阵看到了小狼在空中快乐地飞舞，飞向腾格里的怀抱……

蒙古人的图腾是狼，《狼图腾》的故事感人至深，看完后，我内心的一根弦被拨动了。草原狼凶猛、精明、团结、友爱。

在蒙古族心中，草原狼是智慧的象征。这本书里，我看到了一位令人敬畏的草原王者！

指导老师 吴庆焱

□合肥市西园新村小学南校六（1）班 雷高远

近年来，中央电视台热播一档节目《中国诗词大会》，引起了广泛关注。节目内容深深吸引了我，我也成了其忠实的粉丝。

参加《中国诗词大会》的有各个年龄段、各个领域的选手，有年过花甲的老人，有几岁的小朋友，有各行各业的劳动者，甚至还有对诗词感兴趣的外国人。他们同台比拼，激烈角逐，展示了自己的才华。我觉得最精彩的环节是“飞花令”，选手们从容不迫，应对自如，他们丰富的知识让我叹服，他们的冷静与机智令我钦佩。每当看到他们妙语连珠、对答如流时，我都情不自禁地为他们鼓掌喝彩。

我对诗词一直比较感兴趣。在学校，老师经常要求我们背诵古诗。爸爸喜欢诗词，在他看书时，我常常凑过去，他就耐心地讲解给我听。有时，我还央求他给我买些这方面的书。有了一点积累，我不禁有些沾沾自喜，就觉得“自是人中第一流”了。可看了《中国诗词大会》，才发现自己许多题目都答不上来，“飞花令”绞尽脑汁也想不出几句，与那些同龄的小朋友相比差远了。我这才幡然醒悟，有些羞愧，真是“书到用时方恨少”啊。这也让我明白了，只有多读多背，加强储备，才能“更上一层楼”。

在读诗词的过程中，我仿佛感受到了古代诗人内心的深沉。“采菊东篱下，悠然见南山”，我沉醉于陶渊明的恬淡自然；“飞流直下三千尺，疑是银河落九天”，我惊叹于李白的瑰丽想象；“感时花溅泪，恨别鸟惊心”，我感动于杜甫的家国情怀；“云中谁寄锦书来？雁字回时，月满西楼”，我流连于李清照的清丽婉约；“大江东去，浪淘尽，千古风流人物”，我折服于苏轼的雄浑豪放……古往今来，无数诗人留下了浩如烟海的作品。这些都是中华传统文化的宝藏，我们不能遗忘，更不能抛弃，而要让它们在我们每个人的心中生根发芽，长成参天大树。

“腹有诗书气自华。”这些世间最美好的语言，能够陶冶情操，培养气质，净化心灵，丰富生活。我要在诗词的海洋里遨游，让诗词伴我成长。

给妹妹洗澡

□巢湖市团结路小学四（3）班 沐子悦

下午放学回家，一进门就闻到了一股艾草的香味，妈妈告诉我她要用艾草水给刚出生不久的妹妹洗澡。一听给妹妹洗澡，我马上喊来爸爸，要求大家一起给妈妈帮个忙。

开始洗澡了，妈妈先让爸爸把妹妹的头部和后背托住。妹妹刚开始，觉得很好玩，笑咪咪的，可是当妈妈把艾草水淋到妹妹身上的那一刻，妹妹一下子变了脸，刚才还是晴空万里，现在一下子乌云滚滚。没准待会儿是电闪雷鸣呢！

我猜得没错，刚洗了一会儿，妹妹就使出她的看家本领——哭！而且哭得一声比一声高，一声比一声大。望着妹妹这么撕心裂肺地哭，妈妈想了想说：“我明白了！书上说，新生儿洗澡时会不习惯，容易害怕。所以，大宝啊，你拉住妹妹的手，让她不再紧张。”

听了妈妈的话，我拉住妹妹两只胖嘟嘟的小手。没想到妹妹竟然紧紧握住我的手。她不哭了，笑了，嘴巴咧得好大，脸上晶莹的泪珠像滑梯似的掉了下来。爸爸妈妈赶紧给妹妹洗澡，妹妹也不再哭了。妈妈告诉我：“妹妹找到了安全感。”

很快爸爸妈妈给妹妹洗好了澡，放在大毛巾上擦干身体。我帮妹妹涂上了玉米粉，换上了一件干净衣服。这时，妹妹又笑了。我想：应该是妹妹刚洗完澡，一身轻松吧！

指导老师 李仕芬